

# Ни в чём судьбу не упрекая

Валерий НЕКРАСОВ

Рисунок Юрия ЧИРКОВА

Виталию Петровичу приснился короткий цветной сон. Он, бононогий мальчишка, стоит на высоком крутом двинском берегу и в лучах рыжего солнца, уходящих к зениту, смотрит, как к горизонту и к морю спешат большие и малые суда, извивается серая лента неуклюжих плотов. А за рекой, в сосняке, в это время кукушка-обманщица считает года...

Виталию Петровичу вспомнилось детство. Выпавшее на пору военного лихолетья, оно закалило характер подростка. Виталик, так ласково называла его строгая мама, рано узнал, как достается родителям трудовая копейка, и не гнушался посильной работы по дому: колоч дрова к пузатой русской печке, носил из колодца в больших ведрах студеную воду.

Хорошо врезался в память и радостный, долгожданный День Победы. Казалось, ликовали не только люди, но и сама природа. Стояли необычайные для Севера теплые, солнечные денечки.

В школе учился легко и с желанием. Особенно запомнил уроки русского языка и литературы, истории и географии, логики. Много и заповсем читал. Уже тогда понял: истинный талант от Бога. Пушкин и Лермонтов, Гоголь и Толстой, Есенин, Маяковский и Горький покорили юношу. Откровением было прочтение «Угрюм-реки» инженера-путейца Шишкова.

Успешно окончил школу. Отличное здоровье и спортивная закалка пригодились сержанту Михину во время службы в гвардейском артиллерийском дивизионе в качестве старшего вычислителя, что и было учтено при



присвоении ему звания офицера запаса.

Уже в армии он сочинял небольшие рассказы, очерки, бытовые зарисовки на тему армейской жизни. Был редактором стенгазеты дивизиона. Постепенно накапливался литературный архив, который, к сожалению, был утрачен в силу непредвиденных обстоятельств.

После службы в рядах вооруженных сил работал слесарем-электриком в речном порту. Уже тогда начал пробовать себя корреспондентом местных и областных газет. Особенно удавались фельетоны и басни. Вскоре его заметил редактор газеты «Речник Севера» и пригласил ра-

ботать сначала внештатным, а затем и собкором газеты. Но судьбою было уготовано другое будущее: молодой коммунист, находившийся в резерве горкома КПСС, с учетом его морально-деловых качеств, армейской и производственной характеристики был назначен инструктором орготдела, а позже – отдела пропаганды и агитации.

Более десяти лет был лектором-международником, за что удостоен почетной грамоты общества «Знание» РСФСР. Трудовые коллективы любили бывать на прекрасно подготовленных лекциях, где он оригинально увязывал местный материал с жизнью всей страны.

Затем последовало новое партийное поручение: коммунист Михин стал заместителем командира авиаотряда. Выверенная жизненная позиция, широкий кругозор, огромный опыт работы с людьми и здесь помогли быть на высоте. Авиатренинг постоянно числился в передовиках.

Но грянула перестройка. Опытный управленец и тут нашел применение своим силам. Он практически с нуля создал межшкольный учебно-производственный комбинат. Методики, инструкции, оборудование, вновь обученный персонал показали свою состоятельность. Навыки, приобретенные в комбинате, пригодились школьникам и во взрослой жизни.

Новые веяния в сфере образования больно ударили по детисцу неугомонного человека. В это сложное время Виталий Петрович создал предприятие по производству мебели. В короткие сроки ему удалось выйти на качественный результат. На продукцию создавалась даже очередь. Во многом помогли жена-красавица и подростские сыновья.

Творческая душа ищущего человека всегда искала применения в попытках что-то написать, поделиться своими мыслями с читателем. Так, в 2007 году вышла первая краеведческая книга «Котлас и авиация», а в 2008-м – книга «Воздушная гавань Котласа». Публика и критики тепло встретили его начинание. И вот уже в архиве писателя-краеведа с десяток познавательных сборников.

Автор – дипломант литературных конкурсов имени Козьмы Пруткова, обладатель почетных грамот главы МО «Котлас».

Большая работа с подготовкой, правкой материалов занимает немало времени. Здоровье, увы, уже не то. Но жизненная закалка позволила выпустить новый труд «Котлашане в мире науки» (Котлас, 2016 год). Как всегда, помогла администрация.

А наш юбиляр, отметивший 80-летие, полон творческих сил, в его светлой голове новые задумки.